
目 的 ： まちづくりに関する若い世代のご意見をお聞きし、 総合計画見直しの基礎資料とするもの

実施時期 ： 令和４年（2022年）12月５日、12月13日

質問項目 ： 総合計画の19のめざすまちの姿の評価

対 象 ：関西大学及び大阪学院大学の学生（各大学にて行った吹田市企画財政室による講義の受講生による回答。）

市民参画・周知の取組報告
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１ 吹田市のまちづくりに関するアンケート結果（大学編）
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居住状況

吹田市に住んでいる
吹田市に住んでいない
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第２回総計部会



Q.総合計画の19のめざすまちの姿の評価

※グラフ作成上、項目には各政策名を記載
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問：吹田市では19のめざすまちの姿を定めています。それぞれ、その姿に近づいていると思いますか。

【例】＜大綱１＞人権・市民自治 ＜政策１＞「平和と人権を尊重するまちづくり」

市民一人ひとりの人権が尊重され、だれもが対等な社会の構成員として平和に安心して暮らせるまち目標
（めざすまちの姿）
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１平和と人権を尊重するまちづくり

２市民自治によるまちづくり

３災害に強く安心して暮らせるまちづくり

４犯罪を許さないまちづくり

５高齢者の暮らしを支えるまちづくり

６障がい者の暮らしを支えるまちづくり

７地域での暮らしを支えるまちづくり

８健康・医療のまちづくり

９子育てしやすいまちづくり

10学校教育の充実したまちづくり

11青少年がすこやかに育つまちづくり

12生涯にわたり学べるまちづくり

13環境先進都市のまちづくり

14みどり豊かで安全・快適な都市空間づくり

15安全・快適な都市を支える基盤づくり

16地域経済の活性化を図るまちづくり

17文化・スポーツに親しめるまちづくり

18市民が愛着をもてるまちづくり

19行政資源の効果的活用

そう思う どちらかというとそう思う どちらとも言えない どちらかというとそう思わない そう思わない

※無回答は僅少であったため、グラフのレイアウトの都合上掲載していない。



Q.総合計画の19のめざすまちの姿の評価 ※グラフ作成上、項目には各政策名を記載
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【参考】無作為抽出アンケートの20歳代以下の回答
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１平和と人権を尊重するまちづくり

２市民自治によるまちづくり

３災害に強く安心して暮らせるまちづくり

４犯罪を許さないまちづくり

５高齢者の暮らしを支えるまちづくり

６障がい者の暮らしを支えるまちづくり

７地域での暮らしを支えるまちづくり

８健康・医療のまちづくり

９子育てしやすいまちづくり

10学校教育の充実したまちづくり

11青少年がすこやかに育つまちづくり

12生涯にわたり学べるまちづくり

13環境先進都市のまちづくり

14みどり豊かで安全・快適な都市空間づくり

15安全・快適な都市を支える基盤づくり

16地域経済の活性化を図るまちづくり

17文化・スポーツに親しめるまちづくり

18市民が愛着をもてるまちづくり

19行政資源の効果的活用

そう思う どちらかというとそう思う どちらとも言えない どちらかというとそう思わない そう思わない ※無回答は僅少であったため、
グラフのレイアウトの都合上掲載していない。

回答者 全体：112人 年代別：～19歳：22人、20歳代：90人

大学生対象のアンケートより、評価に大きな差が出ているが、大学生対象のアンケートと同様に、災害に強く安心して
暮らせるまちづくりに対する評価が低くなっている。



市民参画・周知の取組報告

２ #2050すいたストーリー

●20歳代以下の若い世代から吹田市の将来についての意見聴取及び第４次総合計画見直しに向けた機運
醸成のため、「#2050すいたストーリー」と題して「あなたの思い描く2050年のすいた」を募集。

●Twitter、投稿フォーム、授業アンケートを活用し、投稿。
●「2050年は、こんな吹田だったらいいな」という声を集約。
●全170件中が166件が大学生の意見。

現在よりも全体的に活気があり、犯罪や環境汚染などがなく、老若男女・大人・子供・障がい者問わず安心して
暮らし続けることができ、市外の方々から「ここに行ってみたい」「ここに来て本当によかった」、そして市民
から「ここにずっと暮らし続けたい」「ここに住んで本当によかった」と思われるような吹田市であってほし
い。

2050年は中核都市として様々な面でより発展した市であり、子供から高齢者まで安心して暮らせるような、
ずっと住み続けたいと思えるような吹田市であってほしい。
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【投稿の一例（抜粋し一部加工）】

老若男女問わず、みんなが住みやすい環境であり、少子高齢化が進む中、吹田市は将来を担う子供たちで賑わっ
ているまちであってほしい。

人と人とが助け合い、困ってる人がいたらその場にいる皆でその人をサポートしたりできる人間関係のいいま
ち、将来の宝である子供がすくすく育つことのできる子供とその保護者に優しいまちであってほしい。

犯罪が少ないまちだったらいいなと思う。安全なまちだとみんなが安心して暮らせられる。まちがきれいだった
らいいなと思う。公園や道路にゴミがなかったら気持ちよく過ごせる。

誰もが笑顔で、住み心地がよく、いろんなものがあり、利便性においても環境においても大阪で一番になってほ
しい。



大綱３ 福祉・健康
高齢者・障がい者に優しい
喫煙率０％、医療が充実、動物虐待ゼロ
人と人とが助け合い、困ってる人がいたらその場にいる皆
でその人をサポートできる
障がい者が不自由なくみんなが助け合いながら暮らせる・
「助けて」と素直に言え「気軽に助け合い」ができる
高齢者、大人、子供達全員が活発
誰にでも住みやすい

大綱4 子育て・教育
子育て支援の充実
出産、育児をしやすい環境
子供がのびのびと成長できる
子供と保護者に優しい
子供のための施設の充実
将来を担う子供たちで賑わう
放課後に過ごしやすい
児童虐待がない

大綱１ 人権・市民自治
人柄がとてもよい、人が優しい
人権が尊重され、等しく守られる
平和
さまざまな人の交流、地域交流
地域でのコミュニティ活動の活性化
住民参加型のまちづくり
高齢者と若い人たちが交流できる場所
市が発信する情報が面白い
多様性がある
「自分の半径２メートル程度の範囲の吹田」を大切
にして自分たちで守っていこうと思っている人が多い

大綱2 防災・防犯
治安がよい・犯罪がない
事故がない
防災力・意識の向上
地震予知の技術の向上
災害や犯罪の有事の際に誰一人見捨てられない
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こんな吹田
だったらいいな



大綱６ 都市形成
交通利便性の向上
緑が多い・自然が身近
バリアフリー化が推進
歩道・自転車専用道の整備
坂道・階段の負担軽減
インフラの整備・維持管理
街灯の充実
子供が遊ぶ場所、公園が充実
違法駐輪ゼロ、交通渋滞ゼロ
日常的に活用できるウォーキングエリア
大学生や地域住民との交流の盛んな賃貸住宅

大綱７ 都市魅力
観光地、娯楽、飲食店の充実により人々で賑わう
誰もが知っている・大阪のシンボルのような存在
外国人も過ごしやすい・グローバル化の推進
もっと吹田くわいが有名になっている
AIなどを活用した商業や製造の機械化の推進
働きやすい
ドーム球場の設置
世界的なスポーツのビッグイベントを開催
居心地がよい
「吹田市っていいよね」って思っている人が多い
「ここにずっと暮らし続けたい」と思われる
子供から大人まで多くの人に愛される

その他（分野横断的なもの）
みんなが笑顔で過ごせる
どの世代の人にも優しい
（子供から高齢者まで安心して暮らせる、老若男女・大人
・子供・障がい者問わず安心して暮らし続けることができる）
若者と高齢者が手を取り合い優しい雰囲気
持続可能な社会をめざしている
どんなことがあっても乗り越える
皆がハッピー
日本で一番いいまち
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大綱5 環境
ゴミがなく、きれい
歩きタバコが無い
空気がきれい
ゼロカーボンの達成
太陽光パネル
ゴミが少なくリサイクルを多く


